

有人改装公共自行车私用 市民发现类似车辆可及时举报

昨天,市民张先生在东论发帖称,在孔雀小区一幢居民楼前看到一辆改装过的公共自行车。记者随后前往现场察看,并联系公共自行车管理部门的工作人员前来确认。工作人员确认这是一辆公共自行车,并将其带离。目前,涉嫌破坏和改装这辆自行车的人尚未查出。

公共自行车被改装私用

昨天中午,在王隘路47弄96号门前,记者看到了张先生所说的那辆自行车。车身被喷漆变成了银灰色,前后挡泥壳也被部分卸掉。

记者来到小区大门口一处公共自行车停放点,初步进行了对比,发现该辆自行车与公共自行车确实十分相似。随后,记者联系公共自行车管理公司的工作人员前来确认。

昨天下午,几名工作人员来到孔雀小区。一位姓郭的工作人员对记者说,这辆自行车全身被喷了银灰色的漆,但在剩余的半截挡泥壳内部仍能看出原

本橘黄色的漆,大梁上也有两处露出了橘黄色的底漆。

此外,车头部位有两个用于卡在桩位的横杆,为宁波市公共自行车所独有的特征。

通过仔细察看,工作人员确认这辆就是公共自行车,随后它被工作人员带回公司维修。“大梁上有编号,我们带回去后先把表面的漆刮下来,查看号码,再通过号码查询这辆自行车最后一轮的借车人。”郭师傅说,“最后一轮的借车人不一定是改装者,也有可能这辆车是被偷走的。”

仍有270辆公共自行车“流浪”在外

记者了解到,近期类似情况发生了不止一两起,大多是被市民举报或被网点工作人员发现的。

工作人员向记者举了个例子,公共自行车镇海区域的管理人员赵大姐近日看到有市民在团桥一带经常骑行同一编号的公共自行车,于是上报了公司相关部门。

经过确认,这辆公共自行车确实是一辆报失车,在外“流浪”了一年半之余。当晚,工作人员上门取回了车辆。

骑这辆车的市民表示,车子不是他偷来的,是家里的租客“骑”回来的,

租客搬离后他就想着,自己上下班骑行还是挺方便的,就当起了“私家车”。考虑到车辆未发生损坏,该市民认错态度诚恳,工作人员只是对他进行了批评教育。

根据“公共自行车流浪车信息登记库”显示,平均每月报失车辆在60辆左右,而寻回的数量大体相当,基本维持平衡,但仍有270辆滞留在登记库,“流浪”在外。

造成“流浪”车产生的原因,主要集中在市民还车不当或临时停放两种,这就给一些“有心之人”提供了侵占的机会。



被改装后私用的公共自行车。记者 张明强 摄

市民发现类似车辆可及时举报

公共自行车作为公共资源,体现的就是共享理念。在“侵占”行为的背后,不仅报失市民需赔偿一定的款项,公共自行车的周转率同时也受到影响。2014年市公共自行车公司出台了《租用公共自行车不文明行为处置办法》,对霸车、损坏车辆等行为均有明确的处罚条例。

记者从市公共自行车公司了解到,当前针对流浪车采取的措施,就是根据“公共自行车流浪车信息登记库”进行查找。工作人员会重点关注小区内、停车场停放

的车辆,首先从外观上判断,如果车辆积满灰尘,就根据车身编号进行比对;如果车身被涂改,即便是编号无法辨别的情况下,也基本能够确认是“流浪”车,因为公司不允许外观不整洁、不标准的车辆正常流通。相关负责人表示,如果市民发现身边疑似车辆,请拨打公共自行车服务热线967277,工作人员会及时前往调查处置,也希望市民能共同监督,维护好公共自行车良好的租借环境。

记者 张明强 范洪 通讯员 史春娜

无证驾驶、超速行驶、肇事逃逸、找人顶包 “大胆”司机涉嫌交通肇事被批捕

本报讯(记者 孔玲 通讯员 杨杨 黄杜娟) 无证驾驶、超速行驶、肇事逃逸、找人顶包作伪证……3月24日,宁海县检察院以涉嫌交通肇事罪批捕了这个如此胆大妄为的司机童某。

2012年,童某在网上买到一本假“驾驶证”。去年2月,童某凭着这本假证,向宁海某租赁公司租车使用。到了今年3月10日晚,童某开着奥迪车带着女友到邻村参加朋友的婚礼。婚宴结束后,他开车去宁海县城,打算送女朋友回家。

童某驾车行驶到某施工路段时,突然撞上同向行驶的一辆电动二轮车。事故发生后,奥迪车内的四个安全气囊全部弹出。两人下车查看,发现奥迪车的车头右侧已经“毁容”。

租来的车发生交通事故,童某着急上了火。他的驾驶证是假的,保险公司不会赔偿车损。情急之下,童某想到的不是报案,而是找人顶包。童某叫来了表哥柴某和朋友陈某,说好让柴某顶包,让陈某为

柴某作伪证。

之后,顶包的柴某主动报了警,向宁海县交警大队投案,童某和女朋友则离开了事故现场。不过,这场“策划”并没有按照童某的意愿进行。

交警勘察完现场后,便将柴某和陈某带回交警大队。期间,陈某说完编造的案发经过便先行离开了,但柴某的言行不一还是被交警察觉。最终,柴某交代了替童某顶包的事实。而此时,被童某所撞的电动车车主杨某因抢救无效死亡。

3月11日,童某到交警大队投案自首。在交代肇事事实的同时,承认自己使用的是伪造的驾驶证。承办检察官表示,根据我国刑法相关规定,违反交通运输管理法规发生重大事故,致人重伤、死亡的,处三年以上有期徒刑或者拘役;因肇事逃逸致人死亡的,处七年以上有期徒刑。本案中的童某已构成了交通肇事罪里的量刑加重情节。

目前,此案正在进一步审理当中。

开学季,家长切忌“碎碎念”

相信许多人对“碎碎念”这词并不陌生,它通常用来形容一个人很唠叨,总是反复说些很琐碎的事。九月正值开学季,你的家里是不是多了一些喜欢“碎碎念”的人呢?“开学了给我好好收心!”“这学期功课要赶上来啊!”“就算是小测验也一定要考好!”唠叨式、数落式、劝告式、命令式……各色“碎碎念”轮番上阵。

也难怪,新学年伊始,除了学生,家长们也得适应新环境。尤其是那些毕业班的学生家长,焦虑情绪更是难以抑制。这些“碎碎念”在他们看来是“爱的嘱托”,但到了孩子这儿就像是难以摆脱的“紧箍咒”。

父母的焦虑很好理解,“望子成龙、望女成凤”嘛。但要知道,适当的压力或许可以推动孩子前进,但过于严厉反而对孩子不利。有儿童心理专家指出,父母过于严厉是导致儿童抑郁的高危因素。当然,这并不意味着父母就该处处纵容,“虎妈”“猫爸”都不是健康的育儿方式,父母应该学会掌握好一个“度”,即在孩子的外部成长和心理间找到一个平衡点。这不仅需要父母在行为上做到克制,不过度管教或溺爱,更重要的是要在思想上树立正确的观念:认同孩子是一个独立个体而非自己的附属品,不把自己的情绪或意愿强加给他们。理性看待和尊重孩子的需求,既不随便忽视,也不过度满足。

道理简单,做起来可得下功夫。就拿上面的“碎碎念”来说,本质上就是变相的压力转移。因为担心孩子的成绩达不到自己的要求,爸妈只能用“碎碎念”来“疲劳轰炸”,希望孩子就此“投降”。至于这种方法带来的副作用,比如“给孩子带来更大压力”、“让孩子觉得厌烦”等就全然

顾不得了。

其实这种“碎碎念”的方式并不能真正帮到家长,如果孩子长期处在一个高压烦躁的环境中,他们是无法集中精力学习的,更何况这种相处模式也会让孩子觉得不舒服,自然也不会心悦诚服地接受家长的忠告。建议各位爸妈们不妨试着控制一下自己的情绪,多思考、多沟通,了解自己的孩子到底需要什么。如果孩子提出一些学习以外的要求,比如半天的休息,或者玩个游戏缓冲一下,也不要贸然地一口回绝,先判断一下他们的需求是不是合理。如果合理就应该准许,要是不合理大家就商量出一个可行的方案,而不是让孩子总觉得自己的要求可以被随意忽视、不被重视。

不单单是学习,“有度育儿”应渗透到生活的方方面面。就像吃东西,很多家长对孩子的日常饮食严格限制,不准他们碰任何的零食或甜食,哪怕同学们在一起分享也不行。但换个角度想,如果今天是你和好友聚餐,你会完全杜绝零食汽水吗?那是不是像火锅、宵夜一类也都该一票否决呢?很多时候,分享美食其实也是友情和快乐的一种表达方式,只要合理适度,就可以兼顾美味和健康。这道理同样适用于孩子,他们也有追求快乐的权利。适度的美味不仅满足了孩子小小的“口腹之欲”,其实更是尊重了他们内心大大的快乐需求,只要摄入适度,这些小零嘴不至于引发孩子健康问题。

所以,爱孩子千万不能“自说自话”,理解尊重是根本,再加上适度的管教和适当的满足,让孩子在健康和快乐的氛围中成长,这才是爸妈们最重要的事啊。

便秘不再靠泻药 膳食而通便

健康常识:“膳食平衡,健康生活”的观念已众所周知。营养师总是这样说:改善膳食结构,多吃粗粮水果,平时多运动……大黄、番泻叶、芦荟、决明子等泻药易损伤肠道神经,诱发黑肠病变、肠道息肉、肠癌。泻药伤身,便秘烦人,怎么办?

【御品膳食通】所有成分源自《国家药食同源目录》或日常食材“黑豆、马齿苋、芹菜叶、金银花、山楂、海藻、绿茶、菊花、赤藓糖醇和低聚果糖”,绝不含任何泻药成分。高浓缩膳食纤维和养生精华,不可溶性膳食纤维发挥“吸水吸油蓬松大便,物理作用促进肠蠕动,清理刷净肠壁积便”并

协同多种“助消化、不上火、偏碱性”药食同源食材,达到“膳食平衡,酸碱平衡,自然排便”的目的。

每天仅需晚餐后补充一次,8—12小时定时、舒适、自然排便,使用量随排便舒适度逐步减量,乃至停食、隔日食或以小剂量维持。

为严禁假冒伪劣,御品膳食通专利号:ZL201210112836.1,产品仅在【御品膳食通专卖店】有售。专卖店庄承诺:专家咨询、无效退款!

咨询电话:0574-87160402

御品膳食通专卖店地址:宁波市海曙区前丰街41号(中山西路天一家园公交车站旁丰桥进来100米)可乘12、16、238、301、512、528路到天一家园公交车站下车